

2元? 这个数目也太小了! 正是这不起眼的小钱却成就了一些人的致富梦

2元店——小成本致富

□见习记者 宋锋辉

创富
前沿

“2元,2元,全部2元,件件2元。”相信很多朋友对这样的广告语并不陌生。2元店或者2元超市的兴起既满足了许多消费者追求便宜的心理,又让人疑惑:如此低价,2元店是如何盈利的呢?

▶▶ 成本低利润不低

近日,记者在北大街看到了一家2元超市。这个店的店面不大,但商品非常丰富,如牙签、棉签、手机吊坠、项链等小物品应有尽有,绝大多数商品的价格都是2元。

记者去时是周三下午4点左右,店里人来人往,络绎不绝。经了解,店主姓王,在此经营这间店铺已有一段时间。记者称赞生意好时,店主却说,一天中就靠这段时间卖点东西,现在2元店不能吸引人了,而且这条街晚上有摆地摊的,价格比店里甚至更便

宜些。王先生因此有了转让的想法。

不过,据记者观察,当天是周三,又是下午,照当时的营业情形估算,店主每月的营业收入在2万元左右,不赚钱是不可能的。

随后,记者在附近图书馆街的一家2元店了解的情况印证了记者的推算。这个店铺位置比较偏僻。店主是一个退休女工,姓李。据她介绍,这个店面虽然地方有点偏僻,但是生意还好,每月收入扣除租金和成本,能净赚

2000多元。因为,这些物品销量较大,成本较低:2元的商品平均成本只有1元,利润率达到了100%。

随后记者来到了关林批发市场,这里有专门为2元店配货的批发点。在这里,记者发现,2元店里卖的商品批发价格都在1元左右,比如塑料珍珠项链批发价为0.8元,牙签和棉签的批发价都是1元。

看来,2元店虽然商品价格低廉,利润率却不低。不过,经营2元店并不简单。

▶▶ 选址决定成败

在采访的过程中,李女士告诉记者,她的生意不算好。在十字街有一家2元店,面积不到她店面的1/4,每月的盈利却比她多2000多元,一个月的净利润将近5000元。

在关林批发市场,一个批发商告诉记者,2元店的店址要选在流量大的地方,

同时周边的商业氛围要浓厚,只有这样才能留住顾客。他还说,如果把地理位置按照优劣顺序排列的话,首先要考虑城市中心商业区、商业街、步行街等地方,其次可以选址在大型购物中心、学校、超市、广场等的附近,再次就是一些居民区的附近,否则生意

是不好做的。

另外,选址还要考虑其他的因素,比如,前面提到的王先生,他在北大街最初经营2元超市的时候生意非常好,可是现在这里的城市管理有些松懈了,许多人开始在路边摆起了地摊,这严重影响了他的经营。

▶▶ 加盟不如自己进货

由于2元店的商品都是小商品,种类繁多,很多想开店的投资者出于自己对各种商品不了解、进货麻烦等原因,选择了加盟一些2元超市的连锁机构。本来是为了省时省事,结果却遇到了许多意想不到的麻烦。

王先生的2元超市就是加盟店。他告诉记者,当初加盟就是认为配货方便,自己可以省心。可是加盟之后发现,人家收了加盟费,

发过来的货物并不适销对路,虽然对方声称负责调货,可是1元左右的货哪经得起来回折腾,还不够运费呢!

更让他想不到的是,他在调货时发现,自己上次拿去调换的货,等下次再调换时又回到了自己的手上。原来,对方只是把各加盟商拿去调的货做个互换,这样换来换去还是那些货物,白白浪费了运输费用。所以,他现在

虽然积压了上万元的货物,但也不愿意拿去调换。

与王先生不同的是,李女士都是自己进货,进货地点就在关林,距离近,运输费用低,而且可以随时调换货,根据销售情况自主决定进货的品质和数量。因此,虽然她的店所处位置比较偏僻,但是依然能够赚钱。

编
后

市场经济时代,并不缺少好的创富项目,缺少的是发现的眼睛。人们寻找创富项目的经历是艰辛的,身边人的创富经历也许可以触动我们的创业灵感。本

期刊发的2元店月净赚5000元,就是小成本也能成就致富梦想的范例。这也是我们开设这个栏目的初衷,希望能给大家提供一个交流创富经验的平台,从中

找到自己的创业商机。如果你有致富好点子或具有借鉴意义的创富经历请联系我们,电话:15603998055,或者发送邮件至lywbcfzk@sina.cn。

幸福的定位是什么

周
侃
财

□记者 刘黄周

近段时间,世界首富比尔·盖茨和股神巴菲特等宣布要将一半的财产捐于慈善事业。一时间坊间议论纷纷,赞的有,骂的也有,大家疑惑了,这些人追求了大半辈子的财富,却突然不要了,他们是疯了,还是做秀?对他们来说,怎样才算幸福?对我们来说,怎样才算幸福?

经济学中有一个公式是用以计算幸福指

数的,就是“幸福等于效用除以欲望”。效用就是我们享受生活中的物质产品所获得的幸福感,欲望就是我们奢求的幸福。因此,一个人的幸福指数有多高,除了与他拥有的物质财富相关之外,也与他的欲望相关。物质财富来源于我们努力工作、努力投资或者一个意外惊喜,而欲望是不定的,彩民的欲望是中几百万的大奖,股民的欲望是自己所持有的股票持续上涨。

大多数情况下,人的欲望是无止境的。很多投资者都希望自己的投资涨了一倍还能再翻一番,总是在卖出之后看到它再度上涨而心痛不已,不是割肉,胜似割肉。几番之后,便怎样也舍不得卖掉手里的股票或基金,在它们经历过轮番上涨又荡到谷底时再扼腕不已。不管赚了赔了,他们都感觉不到幸福。

有位朋友,他在投资时就能很好地把握自己的欲望,从投资中感受幸福。对于不同的市场、不同的股票,他在自己心中给出了一个

赚钱的定位;选定一只股票之后,给自己设一个幸福点。比如,如果某只股票能涨10%,他就认为自己赚够了,很开心;当盈利超过20%的时候,他就会毫不犹豫地抛掉,即使之后再涨,也不会有很重的失落感,因为他已经得到他想要的那部分了。

所以,在我们不断追逐财富的同时,也应该停下脚步,去思考如何保持幸福感。如果我们的目标是赚到本金5%的收益,那么某天一个意外的涨停板就会让幸福指数呈几何增长。如果目标是10%,一个月的震荡也会带来意想不到的效果,兴许会达到15%或者20%。

如果幸福也有质量,质的方面,当然是久旱逢甘露,他乡遇故知,洞房花烛夜,金榜题名时。一个危机时的转机,一段真挚的友情,一个美好的家庭,一份成功的事业,都是幸福;而量的方面,人死了钱没花完,和人活着钱没了,都是一样的不幸。幸福在于,刚刚好。

声音·声音

王勇: 国企面临更激烈的国际竞争

新任国资委主任、党委书记王勇,在全国党建研究会国有企业党建研究专业委员会成立大会暨第一次年会上表示,当前,国有企业改革发展进入新的历史时期,面临后金融危机时代更高层次、更高水平和更为激烈的国际竞争,企业党的建设也面临许多新的矛盾和问题,解决和回答这些问题,增强企业党建工作的活力和实效,提高党建工作科学化水平,迫切需要系统、科学的理论研究和指导。

巴曙松: 九、十月或现CPI高点

在日前举行的平安财富论坛上,国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松日前表示,目前国内经济增速回落的走势基本在预期之中,如无新的刺激政策出台,下半年国内经济增速将呈现持续平稳回落的态势。由于在7月份的CPI中,农产品价格上涨因素没有得到充分体现,国内CPI高点可能出现后移。他表示,CPI可能会在9月、10月出现全年的高点,有可能在4%左右,然后回落。整体来看,今年国内经济的增长速度可能是前高后稳,而明年则可能是前低后高的趋势。

胡晓炼: 人民币跨境使用需更高效政策

中国人民银行副行长胡晓炼表示,中国必须保持宏观经济的健康发展,避免极端波动,国内的财政状况则必须保持稳定。她提到,发展中国家需要加快其金融市场的发展,因为其持有的外汇储备将面临贬值风险。另外,中国将向海外人民币持有者逐步开放国内金融市场。此前,她曾表示,中国将继续放宽对人民币跨境使用的限制,在允许“小QFII”计划后,下一步考虑允许公司使用人民币进行境外投资。

李荣融: 央企和跨国巨头的差距不小

李荣融日前在谈论央企和跨国巨头之间的差距时说,两者差距不小,但客观讲,这几年的进步也不小。重要的是要把体制和机制理顺,若不理顺,现在的好我认为是暂时的。就像中国足球队一样,你说不行,有时候一场比赛也踢得不错,但关键是要始终处于这个水平上。我很佩服美国的NBA,它就有一套体制、一套机制、一套制度,使NBA的比赛始终精彩,体育馆里面看球的人总是满的,不像我们的球场,稀稀拉拉没几个人。但那不是一天能形成的,也不是有一队优秀的运动员就能这样精彩。

潘石屹: 房价可能降到2009年年初水平

SOHO中国董事长潘石屹表示,在多种因素作用下,未来一年内中国住房市场将“量价齐跌”。他估计房价或许降回到2009年年初的水平。中央的政策强调要加大保障性住房的建设,而且严格规定“给保障性住房的供地不能少于50%,当年开工面积不能少于50%”,如果这项政策持续实施,中国住房市场的格局将会发生根本变化,人们将不再仅仅依靠商品房来解决住房问题,而会有相当一部分人,30%甚至更多的人转向依靠政府的帮助。

(见习记者 张何嘉 整理)

声音·声音·声音·声音